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Foglalkozási terv

1. A tantárgy általános célja és specifikus célkitűzései:

A tantárgy célja, hogy kísérletekre építve és az alapvető elméleti sarokpontok, elektromágnességgel kapcsolatos törvényszerűségek alkalmazásával bemutassa a klasszikus fizika elektromágnességgel foglalkozó fejezetét, ugyanakkor az újabb kutatatási eredményekről és a gyakorlati, technikai alkalmazásokról is tájékoztassa a hallgatókat.

Ezáltal a fizika tantárgy ide vonatkozó fejezeteinek tanítására, az ide vonatkozó szervezési, pedagógiai feladatok ellátására képes tanárok képzése, akik a képzés során megszerzett képességek, kompetenciák birtokában integrálni tudják a szakterületi és pedagógiai-pszichológiai ismereteiket, alkalmasak a fizika tanítási-tanulási folyamatának tervezésére, szervezésére, irányítására, a tanulók fizikai műveltségének, készségeinek, képességeinek, a természettudományos gondolkodás kialakítására, illetve fejlesztésére, továbbá a tanulmányok doktori képzésben történő folytatására.

2. A tantárgy tartalma:

Az elektrosztatikus tér vákuumban, dielektrikumokban és vezetőkben. A Coulomb-törvény. Stacionárius áramok, Ohm-törvény, hálózatok törvényei. Kirchhoff I. és II. törvénye, stacionárius áramok energia viszonyai, Joule hő. Elektromos áram vákuumban, gázokban, folyadékokban, vezetőkben és félvezetőkben. Az áramforrás. 

A mágneses tér bevezetése, a mágneses tér és az elektromos áram kapcsolata. Az Ampere-féle gerjesztési törvény. Biot-Savart törvény. A statikus mágneses tér és az anyag mágneses tulajdonságai. Mágneses térben fellépő erőhatások és forgató nyomaték. Elektromágnesek, és alapvető alkalmazások.

Az indukció jelensége és törvényei. Mozgási és nyugalmi indukció. Váltakozó áramok, RLC-körök. Az indukció alapvető alkalmazásai, elektromos gépek, generátorok, energiaátvitel.

Az elektromágneses tér energiája. Az elektromágneses hullámok fogalma. Az elektromágneses spektrum. Alkalmazások, az információ továbbításának elve elektromágneses hullámokkal, kép és hang továbbítása.

Maxwell-egyenletek egyszerű alakjai.

3. Évközi ellenőrzés módja:

Részvétel az előadásokon a TVSz. szerint.
4. A megszerzett ismeretek értékelése (félévközi jegy, vizsgajegy)

Ötfokozatú vizsgajegy.


5. Az értékelés módszere

Írásbeli és szóbeli.
6. A kötelező, illetve ajánlott irodalom:

· Erostyák János-Litz József (szerk.): A fizika alapjai (Nemzeti Tankönyvkiadó, Budapest, 2002.)

· Litz József: Elektromosságtan és mágnességtan (Műszaki Könyvkiadó, 1998)

· Budó Ágoston: Kísérleti fizika II. (Tankönyvkiadó, 1999.)

· Hevesi Imre: Elektromosságtan (Nemzeti Tankönyvkiadó, 1998.)

· Feymann-Leighton-Sands: Mai fizika 5. (Műszaki Könyvkiadó, 1986)
7. A tantárgy tárgyi szükségletei és ellátása:

Az adott tantárgy elsajátításához szükséges tanári demonstrációs, illetve laboratóriumi gyakorlati eszközök.
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